
参加生徒に対する事前・事後アンケート結果（３中学校合計）

副読本を読む前に回答
アンケート回収数：３０１名

ゼミナール受講後に回答
アンケート回収数：２８４名

事前 事後

事前 問１ 食品を買うときに何をチェックしますか？当てはまるものをいくつでも選んでください。

男子女子

５２．５％４７．２％

男子女子

５２．５％４６．８％

無回答０．３％ 無回答０．７％

価格

賞味・消費期限

原産地

カロリー

原材料

食品添加物

特にない

無回答

その他

３２．０

２９．０

１８．０

７．３

５．０

４．３

３．９

０．３

０．１

事前 問２ 自分が食べているものが安全かどうか、考えたことがある

ある

ない

６５．４％

３２．９％

無回答１．７％

※自由回答部分除く



事前 問３ 食品の安全性について何に不安を感じますか？（いくつでも可）

食中毒

原産国

原産地

カロリー

原材料

食品添加物

特にない

無回答

その他

３６．５

２３．３

１１．８

１１．４

９．４

７．３

０．２

０．２

事前 問４

安全な食品を選ぶための知識を十分
持っていると思う

思わない

思う

１３．６％

８６．４％

事前 問５

体にまったく害のない食品は
あると思いますか？

あると思う

４３．９％ないと思う

５６．１％

事前 問６

食品添加物に使用基準があることを
知っていますか？

知っている

３４．２％

知らなかった

６５．８％

事前 問７

農薬に使用基準があることを
知っていますか？

知っている

３９．９％

知らなかった

６０．１％



事前 問８

日頃から自分が食べている食品に
ついて関心を持っていますか？

持っている

４４．５％
持っていない

５５．５％

事前 問９

食品は安全に管理されていると思う

思う

３２．６％

思わない

３２．６％

無回答０．７％

事前 問１０ 食品の安全性について何に不安を感じますか？（いくつでも可）

食品安全委員会

残留農薬

食品添加物

食物アレルギー

食中毒

食品表示

無回答

２７．４

２３．５

１３．７

１１．９

１０．３

８．７

４．６

事後 問１ 食品の安全性について何に不安を感じますか？（いくつでも可）

食中毒

ADI

食物アレルギー

食品安全委員会

食品添加物

残留農薬

無回答

食品表示

その他

３１．０

１６．２

１３．０

１０．９

１０．９

８．１

５．６

３．９

０．４



事後 問２ 冊子の文章表現（書き方や内容）はどうでしたか？

６０．６

わかりやすい まあわかりやすい

３５．６

少し難しい ２．５

かなり難しい １．１

無回答 ０．４

事後 問３ 冊子の図やグラフはどうでしたか？

５９．２

わかりやすい まあわかりやすい

３３．８

少しわかりにくい ５．３

かなりわかりにくい０．７

無回答 １．１

事後 問４

食品の安全性について自分なりに
考えてみようと思う

事後 問５

食品添加物は安全な範囲で
使用されていると思う

思う ９６．８％

思わない

２．５％

無回答

０．７％

思う ８５．６％

思わない

１３．７％

無回答

０．７％



事後 問６

農薬は安全な範囲で使用されていると思う

事後 問７

今までの食中毒対策は不十分だったと思う

事後 問８

食品を買うとき、食品表示に
書かれた情報を役立てたいと思う

事後 問９

食品の安全について、自分で判断する
ために必要な知識が身についたと思う

事後 問１０～問１５ 以下のそれぞれの項目についての理解度（％）

どんな食べ物であっても、取る量が多すぎ
れば体に害を与えるということについて

ＡＤＩとは、人が一生にわたって毎日摂取し続
けても問題ないとされる量であることについて

実際に食品添加物や残留農薬が体に
入る量はＡＤＩよりもはるかに低い値

である事について

食中毒の原因は細菌・ウイルスによるものが
大半であり、どうすれば防げるかについて

食品表示（賞味・消費期限、アレルギー、
保存方法など）の見方について

食品安全委員会の役割（食品の安全性
についての調査や情報提供、緊急事態への

対応など）について

思う ７６．１％

思わない
２３．６％

無回答

０．７％

思う ７１．１％

思わない
２８．２％

無回答

０．７％

思う ９２．３％

思わない
７．７％

思う ８５．９％

思わない
１３．８％

無回答

０．４％

よくわかった 少しわかった

あまりわからなかった 全くわからなかった

73.9 24.3

1.4 0.4

47.2 49.6

2.8

0.4

44.4 45.4 9.5
0.7

45.8 49.3

4.6

0.4

53.9 39.8 5.6
0.7

48.9 42.6 7.4
1.1



事後 問１６ 「ジュニア食品安全ゼミナール」全体の感想を教えてください。

事後 問１７ 「ジュニア食品安全ゼミナール」は参考になりましたか。

事後 問１８ 食品安全委員会の委員との話し合いはどうでしたか。

事後 問１９ クイズの内容はどうでしたか。

５２．１
楽しかった まあ楽しかった

４３．０

つまらなかった ２．１

無回答 ２．８

参考になった ある程度参考になった

あまり参考にならなかった

１．４

全く参考に
ならなかった

０．７

無回答 ３．２
５７．０ ３７．７

とてもつまらなかった
０．０

わからない ０．０

わからない

０．０

よくわかった ある程度わかった

どちらでもない
１０．２

３４．２ ５１．８

どちらかと
いえばわからない

０．７

全くわからない

０．４

無回答 ３．２

おもしろかった まあおもしろかった
５４．２ ３５．６

どちらでもない
６．０

１．１

どちらかと
おもしろくなかった

全くおもしろくなかった

０．４

無回答
２．８


